

全国春节档票房创新高 如何看待宁波电影市场表现平平

记者 廖惠兰

2024年春节档(2月10日至2月17日)电影总票房(含预售)达80亿元,超过2021年春节档78.43亿元,分别刷新中国影史春节档票房、场次、人次纪录!

宁波电影市场今年春节档的数据也出炉了,总票房(含预售)为7302万元,走进影院观影149万人次。

相较全国电影市场的龙年“开门红”,宁波电影市场是不是表现平平?记者为此走访各家影院进行调查,并请业内专家来解读。

宁波春节档票房平平

纵观宁波电影历年票房——疫情前的2019年春节档,宁波电影票房为7217万元,2021年春节档创历史新高,为9854万元;2022年春节档为7618万元,2023年春节档为7416万元,2024年春节档则为7302万元。

“从这组数据我们可以看出,今年春节档宁波的票房总体上保持平稳发展,2021年迎来爆发式增长,这与宁波城市的产业结构有一定关系。”宁波市电影家协会相关负责人说。

该负责人认为,宁波是制造业强市,在疫情期间,大部分外来务工人员留守过年,一同观影造就了高票房。博纳国际影城宁波北仑IMAX店的票房走势,也印证了这一点。

作为北仑唯一的IMAX(一种能够放映比传统影院更大、更高解像度的电影放映系统)影院,该店一直是宁波的重头票仓之一。

“在其他档期,我们店的票房冲全省前三没问题,可今年春节档只列入前十。”博纳国际影城宁波北仑IMAX店负责人告诉记者,除了被新影院的观众分流这个因素外,还有很重要的原因是,北仑的外来务工人员较多,今年春节假期选择回家过年的占主流。

该负责人还表示,今年也出现一个有意思的现象,一、二线城市的票房表现一般,三、四线城市的票房明显崛起。票务大数据显示,三、四线城市的居民成为今年春节档电影消费主力军,猫眼专业版数据显示,浙江电



宁波影都亚细亚IMAX店里等待观影的观众。

(廖惠兰 摄)

影以5.11亿元票房居全国第五,杭州、宁波、温州均上榜“2024年春节档城市票房Top30”。

观影场次创新高

梳理今年春节档宁波电影市场数据,记者发现今年宁波春节档票房虽然有所回落,但观影人次和场次这两个数据比较亮眼——今年春节档宁波的观影人次为149万,同比增长12%;观影场次高达41587,同比增长47%,创历史新高。这两个数据特别是观影场次的大幅度增长,说明了什么?

“观影人次同比增长12%,说明春节假期看电影的人数并未减少,而是增加了,但在票房上没有体现出来,主要原因是票价有所下降。”业内有关专家介绍。

据记者了解,今年春节档宁波重新开启了“票补”,不少影城推出19.9元预售特惠票。同时,2023年12月1日至2024年2月24日,宁波共发放200万元的电影消费券,为观众购票等电影消费带来实实在在的优惠。

票补、平台优惠及电影消费券等多方惠民措施,不仅进一步激发了市民的观影热情,也把电影票的平均票价“打”了下来。

猫眼专业版数据显示,今年春节档,宁波电影市场平均票价为49.1元,去年春节档宁波电影的平均票价为55.4元,同比下降12%。

陈海威介绍,观影场次创历史新高,主要有两方面的原因:一方面,今年的影片时长都在2小时左右,因此同样的时间就能安排更多的场次;另一方面,说明宁波新增了不少电影院。

“目前,宁波已经有117家电影院。仅宁波影都旗下影院去年就新增7家,这也说明宁波的电影市场是被看好的。”陈海威说,随着大家陆续复工,期待春节档的良好口碑让更多观众成为电影院的“回头客”,宁波电影市场有望迎来“长尾效应”。

据记者了解,今年春节档宁波重新开启了“票补”,不少影城推出19.9元预售特惠票。同时,2023年12月1日至2024年2月24日,宁波共发放200万元的电影消费券,为观众购票等电影消费带来实实在在的优惠。

欢迎你,返甬“打工人”!

记者 张璐 钟海雄
通讯员 任社

“刚下火车,就有人送我礼物。大红色的礼包很喜庆,预示着今年我在宁波一定红红火火!”前日,在铁路宁波站“甬甬而来”宁波欢迎你”的活动现场,从内蒙古回来的陈大哥拿到“返岗礼包”既感意外,又很开心。

口罩、湿巾、地铁乘车券、就业创业政策宣传折页、全市公益性招聘排期宣传册……宁波市人社部门携手宁波日报报业集团,在铁路宁波站准备好了贴心礼包及就业咨询服务,用宁波特有的热情拥抱,温暖“打工人”的返岗返工之路。

小刘是大四的学生,今年的寒假对他来说特别短,正月初九他就回宁波了。“我赶着回实习单位。这个礼包对于我来说,有着不一样的意义。我喜欢宁波,毕业后我想留在宁波。”这个来自温州的小伙子说起自己毕业后的打算时,露出了灿烂的笑容。

胡女士对自己的未来没有那么笃定,因为她是第一次来宁波。她从事美发行业,以前在广东工作,因为哥哥在宁波安了家,也把她叫了过来。“这次我来宁波先了解一下这个城市,准备找个试试,也可能我会因为这份礼物留在宁波,谢谢你们!”胡女士说。

据悉,我市已连续五年开展“宁波欢迎你”返岗专列、接送站等活动。

小贴士

2月19日(正月初十)至2月23日(正月十四),每日9:00至11:30、14:00至16:30,在铁路宁波站到达层,市人社部门和宁波日报报业集团工作人员为来甬务工人员发放暖心小礼包,每日限量发放200份。另外,志愿者还将为他们提供政策咨询及相关服务。

用脚步“丈量”城市管理 鄞州开展“马路办公”

本报讯(记者王博 通讯员刘科迪)绿化植被缺失、节庆灯笼破损、路面坑洞排查……2月18日,春节假期后首个工作日,鄞州区住建局组织开展“马路办公”,180余名工作人员深入公园、广场、主干道及背街小巷,用脚步“丈量”城市管理。

当天上午8点半,在位于东部新城的市民广场,鄞州区住建局工作人员马亮等人,身着蓝马甲,手拿夹子、垃圾袋,与环卫工人一起分片区捡拾垃圾。

马亮等人一边捡垃圾,一边对花卉绿雕、景观小品、节庆灯笼、路面坑洞等进行巡检。

“广场西北角,有几处绿化带的草长得太高了,需要修剪”“河边路面的白色垃圾,已经清理完

毕”……在工作群里,大家第一时间反映问题、处理问题,并联系养护单位加以整改。

记者在采访中得知,此次“马路办公”,旨在对鄞州区沿线市容秩序、园林绿化、市政设施、环境卫生等方面进行现场巡检、制定方案、解决问题。

“对于发现的问题,能现场解决的,我们立即整改。不能现场解决的,我们当即整理汇总,并督促养护单位当日解决。”鄞州区住建局相关负责人说。

据介绍,当天工作人员分9路前往世纪大道、中山东路、兴宁东路、福庆北路、惠风东(西)路等主要道路及中央公园、市民广场、鄞州公园等地,当日累计发现问题203处,并均已处理完毕。

小修小补等服务深受居民欢迎 海曙区慈善商店 “天天义工”人气旺

记者 吴向正
通讯员 陈超琼 陈玲玲

“真的太感谢你了,这是我今年理的第一个头,理完后整个人都神清气爽啦!”昨日上午,居民李大叔在位于县学街的海曙区慈善商店门口接受“天天义工”的理发服务后,对当天的慈善义工应厚秀阿姨连连道谢。

昨天是海曙区慈善商店“天天义工”年后营业的第一天,上午8点半不到,就有居民陆陆续续来商店门口等候。

“天天义工”品牌于2022年6月1日伴随海曙区慈善商店县学店开业而打造,依托商店平台,海曙区慈善总会联合圆梦、安健、红烛3个义工大队,在每周一至周日的上午8点半至10点半,开展修伞、修理小家电、理发、衣服拷边等义工服务活

动,并把义工服务的时间表张贴在商店门口,方便过往居民查看。

说起这些义工,还有很多温暖的小故事。理发义工应厚秀阿姨,家庭本来比较困难,女儿还生重病需照料,后来他们一家得到了政府部门的救助。为了感恩政府及社会的关爱,应阿姨自学理发,并于2016年4月加入义工队伍回馈社会,这一做就是8年。

此外,义工服务方便周边居民的同时,也吸引了不少从别的区(县、市)赶来的居民。不久前,有一位路远的老伯,路过商店时看到有这么多服务项目,几天后特意从家里拿来需要修补的东西,并对义工们的服务连连称赞。

这种“慈善商店+天天义工”的模式,越来越受到居民好评。据统计,2023年“天天义工”共为居民提供各类服务1306人次。

5万多盆郁金香盛开迎客



昨天上午,记者来到鄞州文化广场,这里的郁金香开得正盛。

站在广场入口处放眼望去,水池两旁的花坛内种满了颜色各异的郁金香。负责郁金香种植的徐先生介绍,为了庆祝龙年新春,鄞州文化广场种植了5万多盆郁金香,其中有“德马克”“小黑人”“孟菲斯”等品种。广场上怒放的郁金香引得不少市民前来观赏。据了解,郁金香的花期一般在每年的3月到5月,持续时间通常为2周到4周。

图为市民在郁金香前拍照留影。(沈天舟 黄春晓 文/摄)

春节假期一过 各大医院儿科诊室挤满小患者

通讯员 张林霞 记者 陈敏

春节假期一过,各大医院的儿科又迎来了一波就诊高峰。“近期,我们病房里收治的基本是呼吸道感染的患儿,一天就接收了15个患儿。”在宁波市医疗中心李惠利医院,儿科主任施红波告诉记者。

趁着春节假期,晓丽(化名)和丈夫决定来一次自驾游过年,夫妻俩带着年仅2岁的小闺女萌萌开始了“特种兵”式旅游。3天时间,一家三口跑了两个省,开心得不得了。可乐极生悲的是,他们的身体吃不消了。

萌萌一直在家里娇生惯养的小娃娃经历了一番舟车劳顿后,开始出现咳嗽、发热、腹泻等症状,最高体温达39.7℃。幸好夫妻俩随身带足了退烧、止咳等药物。之后晓丽和丈夫也先后出现了身体上的不适,一同到宁波两人就带着女儿到医院就诊。

“萌萌出现了叠加感染,除了支原体感染,还有细菌感染。”施红波诊断后,马上安排萌萌住院治疗,目前孩子正在恢复中。

这段时间宁波的气温可以说是“一周经历四季”,正是呼吸道传染病的高发期。春节期间亲朋好友欢聚一堂,也给一些传染性疾病的传

播提供了机会。

施红波解释,春节期间各种游玩、聚会,都会打乱孩子日常的生活规律,导致他们睡眠减少、心情烦躁、免疫力下降,更容易被病毒击中,患上冬季常见的呼吸道感染、急性咽炎、扁桃体炎等疾病。面对这波患儿就医小高峰,施红波特别提醒,要遵守“二不”“一要”原则:

第一,不要过度紧张。施红波说:“发病初期,在家好好休息,比盲目跑医院更重要,到医院易出现交叉感染。”她解释,大部分免疫系统的孩子,发病初期可在家里多喝水,休息观察,如果出现剧

烈咳嗽、持续高热、喘气急等情况应及时就医。

第二,不要盲目用药。“阿奇霉素+布洛芬+愈酚甲麻那敏”被认为是治疗肺炎支原体感染的用药“三件套”,最近在朋友圈流传,但须注意:自行用药有风险,特别是阿奇霉素等药物须在医生或药师的指导下服用。

第三,要注意保证正常作息、规律饮食。过年期间难免会睡懒觉、睡得晚,但家长们还是要尽量保证孩子正常休息,因为一旦没有充足的睡眠时间,则会影响孩子的免疫力,其次千万不能让孩子敞开了随意吃,避免“病从口入”。

向“持续20年的慈善之约”致敬



孙维国

据昨日《宁波日报》民生版报道,2月18日,农历正月初九,龙年的首个工作日,鄞州区慈善总会财务室出现一张熟悉的面孔。“虞书记,新年好,您又来啦!”工作人员口中的虞书记就是鄞州区福明街道江南股份经济合作社的原党支部书记虞烈芳。

春节假期后上班的第一天,到慈善总会捐款献爱心的习惯,71岁的虞烈芳坚持20年。一个人做好事不难,难的是一辈子做好事,几十年如一日坚持做慈善,更是难上加难。71岁的虞烈芳老人,持续20年的慈善之约,这种行为的意义不仅在于其所捐出的善款,更在于其所传递的价值观念和社会责任感。

虞烈芳用自己的行动告诉我们,人生的价值在于奉献、在于对他人的帮助、在于对社会的贡

献。在一个社会中,政府、企业和个人都应当承担起自己的社会责任。一个人践行社会责任可以有多种形式,做慈善是践行社会责任,做志愿者是践行社会责任,做一件微小的好事也是践行社会责任。

持续20年的慈善之约,闪耀着人性最美的光辉。虞烈芳用实际行动向世人诠释了什么是真正的善良与仁爱。他不是富裕的时候才慷慨解囊,而是在任何时候都心怀善意,愿意伸出援手帮助他人。持续20年的慈善之约,展示他作为一个普通人的不凡力量。

向持续20年的慈善之约致敬。让社会充满爱与温暖,需要多一些持续20年的慈善之约,更需要我们每个人“添柴加薪”。每个人都可以成为一盏明灯,用光照亮他人前行的路,用温暖社会。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)